

Martín Artajo recibe la visita de James C. Dunn

El nuevo embajador de los EE. UU. presentó las copias de estilo
MADRID, 6. — En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del nuevo Embajador de los Estados Unidos Mr. James C. Dunn, quien le presentó la copia de estilo de sus cartas credenciales.
 El señor Martín Artajo y Mr. Dunn mantuvieron una cordial conversación. — (Cifra).



Baleares

Diario de la mañana

Palma, Martes 7 de Abril de 1953

REDACCION: DANUS 2
 TELEFONOS:
 REDACCION: 2078
 D'ON: 1745

AÑO XV :—: N.º 4.172
 Suscripción mensual:
 15 pesetas
 PRECIO: 75 CTS.

MAÑANA, BODA DE PRINCIPES

EL "CIUDAD DE PALMA" HA LLEGADO A PUERTO

El Capitán del barco habla para nuestros lectores



D. Alvaro Pons, el capitán del barco «Ciudad de Palma», que ayer, por la mañana, fué salvado después de su embarrancamiento. En el interior de este número hallará el lector información y entrevista concedida a nuestro Director por el Capitán señor Pons

PERSIA, un volcán

MUSSADEQ PRETENDE LIMITAR LOS PODERES DE GOBIERNO DEL SHA

Teherán, 6. — El parlamento persa se reunirá mañana para tratar de la demanda del primer Ministro Mussadeq de que se apruebe una limitación de los poderes de gobierno del Sha.
 A este efecto se está redactando una moción.
 Radio Teherán ha anunciado que está recibiendo muchos telegramas procedentes de todo el

país pidiendo al parlamento que apruebe la moción sin retraso.
 El Sha y su esposa, Soroya, han regresado a Teherán después de haber pasado unas vacaciones en la costa del Caspio. — Efe.

El duque de Windsor, «disponible todavía»

ESTA BUSCANDO EMPLEO

Nueva York, 6. — El duque de Windsor ha manifestado que "se encuentra disponible todavía", pero que aún no se le ha hecho ningún ofrecimiento para ocupar un cargo oficial.
 Dijo a los periodistas que celebró una entrevista con Churchill, pero que no han discutido la cuestión del empleo.
 "Tampoco he hablado —dijo— de la posibilidad de fijar mi residencia en Inglaterra definitiva-

mente con mi esposa, la duquesa de Windsor". — Efe.

ABANDONO EL EJERCITO en abril de 1925

Bellingham (Washington), 6. — Ha sido detenido Walter Armstrong de 55 años, acusado de haber abandonado el ejército en abril de 1925, sin permiso.
 Al ser detenido manifestó: "Debo tener un montón de pagas atrasadas que cobrar". — Efe.

Se lidian toros de peso en Barcelona

Barcelona, 7. — Corrida de Pascua en la Monumental. Seis toros de Concha y Sierra para Martorell, Calerito y Manolo Vazquez. Buena entrada. El ganado grande, con poder y grandes defensas, llegaron agotados a la muerte a causa del excesivo castigo.

MARTORELL, es aplaudido en su primero, y, después de una faena a base de naturales, de pecho y manoleínas, ovacionado en su segundo al que pasaporte de una entera y descabello.

CALERITO voluntarioso en su primero. En el quinto empezó la faena con ayudados por bajo. Cita de lejos al natural y aguanta la embestida. Derechazos, redondos y acaba de dos pinchazos y descabello. (Aplausos).

MANOLO VAZQUEZ veroniqué con quietud a su primero. Después de unos pases eficaces, mata de una entera sin puntilla. Al que cierra plaza hizo una faena artística al son de la música. Termina de un pinchazo y estocada. (Palmas de despedida).
 Peso en bruto: 486; 473; 472; 512; 542 y 502 kilos. — Cifra.

Baleares
 HOY SE VENDE A 75 CENTIMOS. LOS CINCO CENTIMOS DE SOBREPRECIO SE DESTINAN A INCREMENTAR LOS FONDOS DE LA INSTITUCION SAN ISIDORO, PARA HUEKFNANOS DE PERIODISTAS, EMPLEADOS Y OBREROS.



SS. AA. RR. el Principe Juan de Luxemburgo y la Princesa Josefina Carlota de Bélgica, que el próximo día 8 contraerá matrimonio en Bruselas. — (Foto "Cifra Gráfica")

Ya se canjean prisioneros heridos

Un primer acuerdo sobre Corea en Panmunjón

Tokio. — Los oficiales aliados y comunistas han abierto hoy, lunes, las negociaciones para el

canje de prisioneros heridos y enfermos. Los dos grupos de negociadores se reunieron a las 10 de la mañana en Pan Mun Jon y 35 minutos más tarde, los delegados de las Naciones Unidas y opusieron una suspensión de la conferencia hasta las 11.

Las primeras referencias de lo tratado en esa reunión dicen, que después de propuesto por la delegación aliada el cambio de listas de prisioneros heridos y enfermos, los delegados comunistas propusieron que las dos partes se pusieran previamente de acuerdo acerca de que categorías de enfermos y heridos debían ser elegidos para el canje.

El Contralmirante John Daniel, jefe del grupo aliado, manifestó que los representantes de las Naciones Unidas iniciaron la reunión, proponiendo que cada una de las dos partes dibujen en unos prisioneros heridos y enfermos proyectaban devolver. Aunque los periodistas comunistas dicen que las Naciones Unidas han pedido una lista de

nombres de prisioneros que han de ser devueltos. John Daniel lo nega. «Les hemos hecho cierto número de preguntas sobre números y no sobre listas de nombres», dijo. No ha explicado, en cambio, por qué la delegación aliada solicitó una suspensión de las conversaciones, limitándose a decir: Surgió un asunto sobre el cual creímos necesitar alguna clarificación. Crec que se ha hecho. (Continúa en cuarta pág.)

ADENAUER LLEGA A LOS EE. UU.

EN SU VISITA DE TRES DIAS AL PAIS

Nueva York, 6. — El Canciller de la Alemania Occidental, Dr. Adenauer, ha llegado a las 14'30 hora española para la visita de tres días a los Estados Unidos. — Efe.

Las víctimas del estrangulador

La primera era escandinava

Londres, 7. — En los laboratorios de la Policía se ha llegado a la conclusión de que un hueso de mandíbula hallado en el jardín de la casa de John Christie es de raza escandinava.

Ha sido enviada una descripción del rostro reconstruido a la policía de Noruega, Suecia y Dinamarca, con la esperanza que pueda facilitar alguna clave para que averigüe la identidad de la víctima.

Es muy posible que perteneciera a una mujer noruega que visitaba la casa muy asiduamente. La policía desconoce el nombre y demás circunstancias de esta mujer, aunque es muy posible que fuera la primera víctima del estrangulador. — Efe.

SCOTLAND YARD, EN ACCION

Londres, 6. — Los detectives de Scotland Yard, con el superintendente Jefe Tom Barrat, se han encerrado en la casa de los crímenes de Notting Hill para probar sus teorías de como fueron asesinadas seis mujeres encontradas allí.

El armario y los entarimados que habían sido quitados para buscar más cadáveres fueron puestos nuevamente.

Hasta ahora John M. Christie no ha sido acusado más que del asesinato de su esposa Ethel. — Efe.

BOMBA ATOMICA SOBRE LAS VEGAS

OTRO ENSAYO REALIZADO DE LA AVIACION YANQUI

Las Vegas (Nevada) 6. — A primeras horas de hoy se ha visto en esta ciudad el resplandor de una nueva explosión atómica. Pareció muy brillante.

Es ésta la cuarta explosión en las actuales pruebas atómicas de primavera. — Efe.

UN NUEVO INGENIO

Las Vegas (Nevada) 6. — La Comisión de Energía Atómica ha hecho explotar en el desierto de Nevada un nuevo ingenio atómico secreto. Unos momentos después dos aviones de caza a reacción, controlados por radio, y con ratones y monos a bordo, volaban a través de la nueva radioactividad, con el habitual hongo a 10.000 metros de altura, y a los 20 minutos aterrizaban en la base de Indian Spring, dirigidos por aviones nodriza.

Como de costumbre, el anuncio de la Comisión no da detalles de la prueba, si bien señala que el ingenio se lanzó desde un B-50 y se hizo explotar a 1.650 metros de altura, sobre la llanura de Yucca. — Efe.

LA PROCESION DEL SANTO ENCUENTRO



La imagen de Nuestra Señora, al encontrarse con la de Jesucristo, en la procesión celebrada el domingo de Pascua por la mañana

Tocar el piano, si

PERO NO ININTERRUMPIDAMENTE DURANTE CIENTO TREINTA HORAS

Londres, 6. — Los habitantes de Norfolk Terrace, han firmado hoy una protesta porque San y Strickland se han sentado al piano con el propósito de batir la marca mundial de tocar el piano sin descanso, que está establecida en 130 horas, y los técnicos dicen que esto hará que estén varias noches sin poder dormir. — Efe.

Méjico venderá a España 27.000 balas de algodón

Liberia y España firmarán un tratado de amistad

Méjico 6. — Méjico espera vender a España 27.000 balas de algodón, anuncia el Banco de Comercio.
 Añade que ya han sido adquiridas por España doce mil y que se negocia la venta del resto. — Efe.

Monrovia 6. — Hoy ha sido

suscrito entre España y Liberia un tratado de amistad.
 Por parte de Liberia firmó el Secretario de Estado, M. Gabriel Lafayette y en representación de España, el Ministro plenipotenciario en Monrovia, don Gabriel Fernández. — Efe.

Ayer en la Ciudad

EL EMPRESARIO MUNICIPAL DE LOS 150 MILLONES. Los comentarios de la ciudad andan alborotados estos días alrededor del proyectado empréstito municipal de los 150 millones. Quiénes se han llevado las manos a la cabeza y quiénes no, pretendiendo los dos bandos de la dialéctica haber pensado su opinión con la cabeza. Nosotros formamos en el grupo de los gastadores, no por estatura, sino por principios. Nos hemos rebelado siempre contra el conservadurismo, o el hebreísmo, del superavit. Ayuntamiento que ahorra, como una ejemplar ama mallorquina de familia, es un mal Ayuntamiento, o cuando menos, es un Ayuntamiento con miriñaque. Se ha de llevar buena administración, insuperable administración, pero se ha de gastar cuanto más se pueda en poner a la ciudad a la altura de las circunstancias, que son las de nuestro tiempo y no las del tiempo de nuestros abuelos.

Además, este sistema adoptado ahora de poner las cartas boca arriba y de dar cumplida explicación de lo que se proyecta a los administrados, que son en definitiva los que pagan las reformas y las mejoras de Palma, nos parece de perlas.

Vivimos tiempos de bonisimas intenciones en quienes ostentan la autoridad y administran la cosa pública; pero aún con buenisima intención están siempre expuestos a errar. Luz y taquígrafos no es solamente una frase que se le atribuye a Maura, sino la claridad, en transcripción literal, de aquella buena intención, para justo conocimiento de cuantos tienen que aportar, si no el esfuerzo, los medios necesarios a su consecución.

De ecuanimes cabe calificar las manifestaciones que acerca del proyectado empréstito de los 150 millones hizo el pasado sábado el ilustísimo señor Alcalde a los informadores municipales.

En cuanto a la ayuda estatal, que enjuga en bastantes millares la cantidad total del empréstito y afecta principalmente a viviendas protegidas, escuelas y captación de nuevos caudales de agua, aparte estar consignada en leyes y ser expresión de la política estimulante y generosa de nuestro Régimen, tenemos en la persona de nuestro Gobernador Civil la mejor garantía de que ninguna de dichas ayudas habrá de dormirse en la mullida almohada burocrática.

Es justo también el alivio que supone para el total presupuesto la aplicación de contribuciones especiales para la ejecución de determinadas obras, como las de urbanización de la Plaza Mayor — que puede quedar de maravilla — y la alineación de las calles de Via Roma, Ballester — en cuya calle sigue sin luz ni taquígrafos nuestra denuncia del edificio ruinoso — Paseo del Generalísimo — a cuya vera está un vergonzoso solar a medio edificar, parejo al que también existe a la entrada de Via Roma — y obras de pavimentación de calles en el interior de Palma.

Si los 50 millones, que en junto suponían la ayuda estatal y contribuciones especiales, más los 40 millones en emisión de obligaciones a amortizar, de que se habla en el proyecto, los restamos de la cantidad total de 150 millones del empréstito, se reducen a 60 millones los que el Ayuntamiento deberá solicitar del Banco de Crédito Local de España.

El estudio que tiene anunciado ya hecho el Ayuntamiento del arbitrio especial para la amortización, nos parece justo que lo generalice a todo el censo de Palma, ya que es toda la ciudad la que en principio y definitivamente se beneficiará de las nuevas obras.

En cuanto al sistema de amortización de los 40 millones en obligaciones, a que antes nos hemos referido, con el 75 por 100 de la recaudación del Mercado del Olivar, bajo el supuesto de reversibilidad "sine qua non", que se atribuye a éste, ya no nos atrevemos a criticarlo en bien, ni en mal. El Ayuntamiento actual se ha encontrado con la papeleta "ya desarrollada" del aludido Mercado y no es cosa de echarle en cara nada más que la solución "que ahora le de al problema", pero para el ciudadano contribuyente, ni mueren alcaldes ni los Ayuntamientos tienen solución de continuidad. Si en los asuntos municipales tiene que haber siempre luz y taquígrafos, en éste, precisamente, entendemos que aquella ha de tener una proyección sobre toda la historia del problema.

En resumen, nos parece muy puesta en tiempo y forma la audacia del proyecto hecho público por nuestro actual Ayuntamiento. Y mejor todavía, esa sensación de cosa pensada, que se saca de su lectura. Lo que importa ahora es que no se saiga de sus carriles y que lleve velocidad. Sinceramente lo deseamos para honra y prez de nuestra querida ciudad.

BANCO DE LOS POBRES. — A "Juan" le contestamos que recibimos y dimos cuenta de su donativo de 10 pesetas, y que no le podemos resolver sus dudas acerca de la clasificación de las películas.

—Silbando estábamos El Caballero de Gracia — viejo madrileño que es uno — cuando un señor, que tiene la gracia en el apellido, nos dió cinco duros. Lo destinamos al caso de "el muchacho en soledad".

—Igual destino damos a las 25 pesetas de Caspitina, que nos las envía para el "rimifón", que es asunto que ya quedó solventado

COJUELO

Cronica de Sociedad

Necrológicas

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció en la villa de Consell, don Antonio Gamundi Ordinas, propietario.

Persona dotada de un excelente carácter mereció en vida el aprecio y la consideración de quienes fueron sus amistades por lo que su muerte será sentidísima.

A su hermana Sor María del Buen Consejo (religiosa agustina), ahijada María Carrasco y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Los reportajes de PIAJAS son reportajes perfectos

En Pollensa falleció ayer a la edad de 77 años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Magdalena Alberti Martorell, viuda de Miguel Forteza.

La finada persona de alto espíritu cristiano, fué siempre muy estimada por cuantos a ella acudieron en demanda de protección, su muerte será sentidísima en el gran núcleo de sus amistades.

A sus hijos José y María, hijos políticos doña Luisa Sanchez y D. Bartolomé Cifre enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

—

El pasado día 2, falleció en esta ciudad a la edad de 77 años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Juana Pages Vera.

Por su bondad mereció siempre el aprecio y consideración de quienes se contaron entre sus amistades.

A sus hermanos Juan y Antonio y demás familia enviamos nuestro pésame.

—

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció en esta ciudad doña María Forteza Pomar, viuda de Francisco Segura.

La finada contaba la edad de 81 años y por su alto espíritu cristiano mereció siempre la simpatía de quienes tuvieron ocasión de tratarla.

A sus hijos don José (industrial panadero), Francisco, (dueño de la Pastelería Rialto), Catalina y María (dueña de la pastelería "San Sebastián") enviamos nuestro más sentido pésame.

ELIBÉ - SYLVANIA DIELECTRO BALEAR TEL. 3121

A los sesenta y cuatro años de edad, falleció ayer en Esporles don Gabriel Gomila Comas, Contratista de Obras, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por su simpatía y don de gentes mereció el aprecio de cuantos se honraron con su amistad, por lo que su muerte será sentidísima.

A su esposa doña Magdalena Bosch Llinás, hermanos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Boda

En el altar mayor de la Basílica de San Francisco, bellamente adornada e iluminada se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita Francisca Elena Bannasar Malondra con don Armando Piorano Fiol.

La novia que lucía finas galas

nupciales entró en el templo acompañada de su padre y el novio de su madre, siendo padrino de boda sus respectivos padres y firmaron el acta como testigos del novio sus tíos don Francisco Fiol, don Fausto Fiol y don Gregorio Ferrero ambos del comercio y por parte de la novia don Juan Bannasar, Alcalde de Sencelles y don Ramón Rodríguez, Inspector de buques, tíos de la desposada.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados.

Los novios salieron en viaje de bodas para la península.

Peticion de mano

Por don Gabriel Alorda Alemany y doña Magdalena Cabot y para su hijo Jaime ha sido pedida a don Antonio Guasp Garcia y doña Antonia Oliver la mano de su hija María Teresa.

La boda se celebrará en breve.

Bautizo

Ayer, domingo de Resurrección, por la tarde en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud de El Terreno, recibió el santo sacramento del Bautismo de manos del Rdo. señor Ecomomo don Ramón Cifre, Cifre, el cuarto hijo de nuestros particulares amigos don Roberto A. Dethorey Campa, Jefe de Personal de la Banca March, S. A. y doña Paulina Bestard Terrasa, al que se le impusieron los nombres de Roberto Francisco.

Fueron padrinos su primo Pedro Ferrer Dethorey y su tía señorita María Bestard Terrasa.

Los invitados al acto fueron delicadamente obsequiados.

Les felicitamos.

Viajeros

Salió ayer via aérea para Madrid doña Concepción Miró de Cortés, acompañada de su hijo Alejandro.

OBISPADO

EL RETIRO ESPIRITUAL APLAZADO HASTA EL DIA 16

Se pone en conocimiento de los Rdos. señores Sacerdotes del Arciprestazgo Mayor que el Retiro Espiritual, señalado para el día 9 de este mes de abril, se efectuará, D. M., el jueves, día 16, en la forma y horario acostumbrados.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime a la Divina Pastora. Como el día anterior. Antes de la reserva procesión y Te Deum.

Otras funciones

En Santa Cruz continuación de los IX Martes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en las misas de 7 y 8.

CULTOS PARA MANANA

Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Catalina de Sena, dedicadas a San Vicente Ferrer. Exposición del Santísimo Sacramento a las cuatro de la tarde; a las 7 rezo del Santo Rosario, ejercicio del Santo Taurmurgio y reserva de Su Divina Majestad.

PIJAS MÉRITOS AMERICANA

Información gratuita Mundial-Almudaina 18-Tel 3749

Diario

SANIORAL

Santos Emfianlo, Donato y Rufino.

*

El Sol sale a las 5'26.

Se pone a las 18'19.

La Luna sale a las 1'30.

Se pone a las 10'41.

REFRAN DEL DIA

«Sangre» harina, que sopa en vino es medicina»

Hace un siglo

Dia 7 de Abril de 1928

En el Colegio Médico ha d do una conferencia el médico don José Rovira Sellarés sobre el tema «La radioterapia en las inflamaciones e infecciones locales».

—La Comisaria de Policía ha dispuesto que las personas que recitan a otras, cantando «Deixem lo dol» solo se les permitirá hacerlo hasta las 23 horas.

—Han llegado dos cruceros de la Armada inglesa, el «H.M.S. Curlew», de 4.190 toneladas y el «H.M.S. Caitness» de 4.120 con 825 m rinetos.

—En el Lírico ha debutado la Compañía de Enrique Borrás, poniendo en escena «El Cardenal».

FARMACIAS DE TURNO

DURANTE LA SEMANA HASTA EL PROXIMO DOMINGO INCLUSIVE

(De mañana e la noche)

Agulló Pomar. — Padre Bartolomé Pou, 52.

Alemany. — Concepción, 43.

Artigues. — Rubí, 11.

Canals. — Av. A. Rosselló, 71.

Coll Seata. — Monjas, 2.

González. — Hornabeque, 50 (Santa Catalina).

Grimalt. — Héros de Manacor, 136.

Mascaró. — General Goded 13.

Santanderu. — Fausto Morrell, s/n.

Victoria. — C. Sotelo, 122 (Terreno).

Vidal. — Plaza Weyler, 22.

Vda. Tén. — San Miguel, 159.

SERVICIO NOCTURNO

(De 10 noche a 3 mañana) Castañer. — Av. Rey Jaime III, 2.

MERCADO

En Montuiri y Porreras.

El tiempo

Buen tiempo con alguna nubosidad de evolución. Vientos del cuarto cuadrante Mar rizada

Almacenes CASA RIBAS

San Nicolás, 16-18

Para Hoteles - Fondas - Pensiones

Precios y descuentos especiales en

MANTAS - SABANAS - MANTELERIAS

TAPICERIAS - PAÑOS COCINA - ARTICULOS

LIMPIEZA Y TODA CLASE DE TEJIDOS

FABRICANTES

Ganen de 500 a 1.000 ptas. por semana

cultivando todo el año setas comestibles en su propia casa. Compramos producción. Girando 10 ptas. enviamos procedimiento garantizado. De no tener usted éxito devolveremos su importe. Dirijir pedido a: Semillas "La Francesa" Calle Enamorados, 23. Barcelona. ¡Más de mil clientes sólo en España!

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña JUANA PAGES VERA

Que falleció el día 2 del actual, a la edad de 77 años, en Palma.

E. P. D.

Sus afligidos hermanos Juan y Antonia; hermana política Ana Sastre; sobrinos Antonio Pagés, Antonio, Gabriel y Bartolomé Fleixas y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que tendrán lugar mañana miércoles a las 7, 7 y media y 8, en la Iglesia de los Padres Carmelitas.

No se invita particularmente

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Antonio Gamundi Ordinas

PROPIETARIO

Que falleció en Consell, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su hermana Sor María del Buen Consejo (religiosa Agustina); ahijada María Carrasco Mercadal y su esposo don Bartolomé Fiol Ramonell (Delegado de la Caja de Pensiones de Binisalem) y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 20'30 horas, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana miércoles, a las 10'30 horas, en la Parroquial Iglesia de Consell, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria; calle Palma, 53.—CONSELL

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª Magdalena Alberti Martorell

Viuda de Miguel Forteza

Que falleció ayer, a la edad de 77 años, en Pollensa, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos José y María; hijos políticos Luisa Sánchez y Bartolomé Cifre; nietos y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana miércoles, a las 11 horas, en la Iglesia Parroquial de Pollensa, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria; calle Ant.ª Maura, 12.—POLLENSA. No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

«CIUDAD DE PALMA» ya entró en el Puerto

Presuponíamos en información del embente de la «Ciudad de Palma» que el jaro de Cala

figuera, el accidente no revisita gravedad

Asentada la proa del buque sobre la piedra caliza de los bajos de El Mular, hizo «caca» el casco en el corte que abrió la quilla, no pudiéndose por tanto en los primeros instantes desembarancar al «Ciudad de Palma» mediante troncos de cables tendidos al efecto por algunas unidades.

Ayer los equipos de salvamento de la Trasmediterránea, con la colaboración de la Armada, pudieron llevar a término la empresa. Después la motonave navegó bien desde la bocana del Puerto — hasta donde había sido remolcado para evitar un posible retraso

en las reparaciones provisionales— hasta el muelle del carbón, donde quedó atracado hasta que sea definitivamente recuperada para el tráfico.

Las averías no son de consideración, presentando tan sólo la vía de agua en la bodega núm. 1, que quedó aislada.

El júbilo en el puerto a la llegada de la motonave fué extraordinario. Las sirenas de las embarcaciones surtas en él sonaron en su honor y había emoción en los marinos al paso del «Ciudad de Palma».

El capitán del embarcamento tuvo el feliz término esperado y deseado por todos.

Al habla con el capitán

Inmediatamente de amarrar ayer mañana en el último tinglado del muelle el «Ciudad de Palma», nos fué facilitado cortésmente por un señor oficial del barco su acceso al mismo. Nos dirigimos directamente a la cámara del capitán, junto al puente de mando, y pudimos entrevistarlo.

Lo sorprendimos afeitándose, pero no nos consintió esperar. Una rápida ablución y se vistió un batín, al tiempo que nos ofrecía asiento.

Don Alvaro Pons, capitán de marina mercante, es un hombre de simpática presencia, enarado en años, estatura mediana, grueso, cabellos blancos y ojos azules. En la ocasión de ahora su rostro curtido aparecía abotargado por el insomnio.

—Por fin la llegada a puerto.

capitán —hubimos de decir—

Nos dirige una mirada húmeda

—Embarqué el barco a las 7 en punto de la mañana del jueves —habla con voz ronca— y a las 7 en punto de la mañana de hoy lo hemos desencallado.

—Por obra y gracia...

—Del cañonero «Pizarro».

—Quiere decir que no han sido necesarios los servicios de los cuervos de mar.

El capitán entiende la alusión a los equipos de salvamento danés y holandés.

—No.

—¿Momento, de zozobra, subsiguientes al embarrancamiento?

—Anteayer. Golpeó mucho el mar

—¿Se pensó volar el techo de roca con barrenos?

—Se hizo un pequeño ensayo, por si había que jugarse la última carta, pero volvió a calmar el tiempo.

—¿El tirón de cable del «Pizarro» ha incrementado en el arrastre los desperfectos de la proa del barco?

—La proa descansaba en el baje, no estaba incrustada en él. Ni siquiera ha sufrido mayores males sino que creo que los ocasionados no tendrán la importancia que sospechábamos.

—¿Cuándo se determinarán finalmente?

—Ahora, mediante los buzos. Su trabajo en puerto no tendrá dificultades.

Dimos un giro a la conversación.

—¿Cuántos años de navegación, capitán?

—Cuarentisiete.

—¿Accidentes?

—Este.

—Nada le he de preguntar sobre las causas ocasionales, pero quisiera que me aclarara una cosa: ¿cuando el pánico entre el pa-

saje?

—En absoluto.

—¿Se tardó en desembarcarlo?

—Una hora, aproximadamente.

—¿Qué vida ha hecho a bordo en estos cinco días la tripulación?

—Trabajo permanente. No se ha dormido.

—¿Ha llegado a puerto el «Ciudad de Palma» por sus propios medios?

—No. Ha sido remolcado.

—¿Es que no podía navegar?

—Sí. Pero le temí a la tripulación.

—Siempre hay un momento de depresión en el ánimo de los más esforzados, cuando ocurre una desgracia. ¿Cuándo fué en usted?

—El pasado viernes, al visitarme a bordo mi hijo.

—Dice usted que ha sido éste el primer contratiempo grave en su carrera. Pero habrá pasado usted muchos peligros.

—Cuarentisiete años de navegación. Calcule.

—¿Nieblas?

—También.

El capitán tiene ahora la mirada ausente.

Es cuando llama a la puerta del camarote un marinero, que trae un recado. Por la contestación del capitán, se trataba de una invitación.

—Dígame que se lo agradezco. Hoy me sabrá mejor una sardina en casa. (Y dirigiéndose a mí). Nunca jamás había añorado «el hogar en tierra» como ahora.

Se le notaba terriblemente cansado y no quisimos prolongar la entrevista. Nos despedimos de él con un apretón de manos. En la mirada abierta de don Alvaro Pons, toda inundada de angustia, flotaba su alegría de ahora, de haber logrado traer a puerto el «Ciudad de Palma», de su mando.

J. ANDREU

Ilustres huéspedes en Mallorca

LOS DOCTORES GROTON, DE MAINZ (ALEMANIA) Y SCIACCA DE GENOVA (ITALIA)

Ayer llegó a esta Ciudad el ilustre investigador y lulista Dr. Adam Gottron profesor de Magunza, antiguo miembro de la Escuela Lulista, con el fin de tomar parte en el XV Curso Internacional Lulista que se está celebrando. El Dr. Gottron ha hecho el viaje desde Mainz a Barcelona en coche-automóvil. El próximo miércoles, día 8, pronunciará su esperada conferencia sobre «Las ideas de paz en Pierre Dubois, Ramón Llull y el Dante», uno de los puntos capitales del seminario del citado Curso sobre «Los problemas contemporáneos del Occidente». Mañana es esperado, a su vez, el conocido pensador de fama universal Dr. Michele Federico Sciacca, de la Universidad de Génova (Italia), el cual dará tres conferencias sobre la esencia, unidad y defensa del Occidente.

Estas lecciones transcendentales tendrán lugar en el salón de actos de la Casa de Cultura (Caja de Pensiones, Previsión 1, principal); siendo la primera, por el Dr. Gottron, el próximo miércoles a las 7'30 en punto de la tarde.

Siendo muy limitado el número de asientos, solamente podrán facilitarse las invitaciones en número reducido. Pueden solicitarse de 10 a 1 de la mañana en la Secretaría de la Escuela Lulista, Blanquerna, 47.

Contra la polilla lavado en seco garantizado al tricloroetileno TINTOKERIA REGIA - Tel. 3766

NO MAS CONEJOS MUERTOS NI ENFERMOS



Le he administrado DELCUNILL y hoy ya está curado y más hermoso que nunca. Crie conejos sanos, robustos y lustrosos con

DELCUNILL
"SALVARA SUS CONEJOS"

Caja encarnada 120 dosis. 7'90 en farmacias. Pida folleto gratis a M. Pou. Apartado 472 BARCELONA

Frontón Balear

Hoy Martes. Tarde a las 5'15

Argárate y Urquidí contra Altona y Jayo.

Echeverría y Azpiri contra Hernández y Ortuondo.

Noche a las 10'30.

Olaté y Carmelo contra Garate y Mendive.

Coll y Mandiola contra Gorri y Goitia.

TRIO PARA HOY: 1 Garate; 2 Olaté; 3 Mendive; 4 Gorri; 5 Mandiola; 6 Carmelo; 7 Coll y 8 Goitia.

EL TRIO de ayer 1-2-4 se pagó a 441 pesetas.

«BAR-RESTAURANTE». Cocina selecta y económica.

¡ENTRADA LIBRE!

Tratamiento científico de la seborrea

LOCION DE AZUFRE HEBOS

(Azufre soluble en alcohol)

Elimina la caspa a la primera aplicación

Pascua de Resurrección

Solemnidades religiosas en la Catedral

La víspera de Pascua, se celebró la solemne Misa a la que concurrieron gran número de fieles, que llenaron nuestra Basílica.

Antes de empezar la Misa solemne, el Excmo. y Rdmto. señor Obispo Doctor Hervás Benet, procedió a la bendición del fuego, Cúbito Pascual y Pila Bautismal, renovándose por todos los asistentes la promesa del Sacramento del Bautismo.

Al dar las doce dió comienzo la Misa que ofició nuestro Prelado ayudado por los M. Iltrés. señores don Juan Roger, Deán, don Andrés Caimari, Arcipreste y don Francisco Planas, Doctoral y don Francisco María Ortega de la Llorca, Arcediano y don Juan Enseñat, Chantre, actuando como Maestros de Ceremonias los Beneficiados señores Pcu y Bonnin.

PONTIFICAL EN LA CATEDRAL

Después de la procesión del Santo Encuentro, se celebró en la Catedral solemnisimo Pontifical.

CONCURSO PARA LA ELECCION DE LA BELLEZA DEL FOCH

De la Casa de Alicante de Palma

BASES

Primera.—El título de «Belleza del Foch» ha de recaer en una señorita que sea precisamente mallorquina.

Segunda.—Únicamente podrán concursar las que se hallen de 18 a 25 años.

Tercera.— Para poder tomar parte en dicho Concurso es condición precisa el envío a la «Casa de Alicante» (Comisión de Festejos) de una fotografía, tamaño postal, en la que conste el nombre, los apellidos y lugar donde vive.

Cuarta.— La elección se efectuará por un Jurado compuesto por las personas que oportunamente se designarán, siendo su fallo inapelable.

Quinta.—La señorita que resulte elegida tendrá que concurrir a las Figueras de Alicante vestida con el traje de payesa mallorquina.

Sexta.— El festival en donde deba ser proclamada la «Belleza del Foch», las concursantes deberán asistir con traje de calle.

Casa Perelló

ALMACEN DE MUSICA

Venta de pianos, armónicas honor, gran rebaja. Graf. Mola, 19

Grupos MOEXSA

Electrógenos

cal oficiando el Excmo. y Rdmto. señor Obispo don Juan Hervás Benet, asistido de los canónigos señores Ro'per, Caimari, Enseñat, Planas y Rossell.

Ceupó la Sagrada Cátedra el M. Iltré. señor don Sebastián García Pa'cu.

Terminada la Santa Misa el Excmo. señor Obispo impartió la Bendición Papa'.

El Excmo. Ayuntamiento, a quien acompañaban el Excmo. señor Gobernador Civil, camaraca Rodríguez de Valcárcel y distinguida esposa, pasaron al Palacio Episcopal para felicitar al Prelado.

SANTANYI

FIESTAS DE SEMANA SANTA

Con el acostumbrado fervor religioso, se han celebrado, en nuestra Parroquia, las funciones propias de Semana Santa, viéndose concurridísimo de fieles y siendo presididas por nuestras primeras Autoridades, Civiles, Militares y Jerarquías del Movimiento.

Las procesiones han revestido, este año, gran solemnidad, siendo presenciado su paso por numerosos fieles estacionados en el largo itinerario.

Dichas procesiones han culminado con la del «Encuentro», celebrada y seguida del Oficio solemne, hallándose nuestro templo parroquial completamente atestado de fieles, que a la salida se han congregado en la Plaza Mayor donde la Banda de música que dirige el señor Bennisar interpretó varias composiciones, después y desde el balcón de la Casa de la Villa el señor Alcalde, este magnífico camarada que es don Gabriel Adrover dirigió unas palabras al pueblo.

Mas tarde las Autoridades, acompañados de la Banda de Música marcharon a las aldeas de Alqueria Blanca, Cabonge y Llombás para saludar a los vecinos y Autoridades de aquellos lugares, siendo recibidos con gran entusiasmo.

Como acto final, el señor Alcalde acompañado de las demás Autoridades, visitó a los enfermos de la localidad. Todos ellos demostraron una gran satisfacción en recibir tan agradable visita. Cabe destacar que varios dichos enfermos, así como también varias familias necesitadas recibieron días antes, varios donativos en especie, por parte del Ayuntamiento. Bien, muy bien, dignísimas Autoridades, no dudamos que el Señor os premiará este rasgo tan hermoso de caridad cristiana.

X. X. X.

Presuponíamos en información del embente de la «Ciudad de Palma» que el jaro de Cala

figuera, el accidente no revisita gravedad

Asentada la proa del buque sobre la piedra caliza de los bajos de El Mular, hizo «caca» el casco en el corte que abrió la quilla, no pudiéndose por tanto en los primeros instantes desembarancar al «Ciudad de Palma» mediante troncos de cables tendidos al efecto por algunas unidades.

Al habla con el capitán

Inmediatamente de amarrar ayer mañana en el último tinglado del muelle el «Ciudad de Palma», nos fué facilitado cortésmente por un señor oficial del barco su acceso al mismo. Nos dirigimos directamente a la cámara del capitán, junto al puente de mando, y pudimos entrevistarlo.

Lo sorprendimos afeitándose, pero no nos consintió esperar. Una rápida ablución y se vistió un batín, al tiempo que nos ofrecía asiento.

Don Alvaro Pons, capitán de marina mercante, es un hombre de simpática presencia, enarado en años, estatura mediana, grueso, cabellos blancos y ojos azules. En la ocasión de ahora su rostro curtido aparecía abotargado por el insomnio.

—Por fin la llegada a puerto.

capitán —hubimos de decir—

Nos dirige una mirada húmeda

—Embarqué el barco a las 7 en punto de la mañana del jueves —habla con voz ronca— y a las 7 en punto de la mañana de hoy lo hemos desencallado.

—Por obra y gracia...

—Del cañonero «Pizarro».

—Quiere decir que no han sido necesarios los servicios de los cuervos de mar.

El capitán entiende la alusión a los equipos de salvamento danés y holandés.

—No.

—¿Momento, de zozobra, subsiguientes al embarrancamiento?

—Anteayer. Golpeó mucho el mar

—¿Se pensó volar el techo de roca con barrenos?

—Se hizo un pequeño ensayo, por si había que jugarse la última carta, pero volvió a calmar el tiempo.

—¿El tirón de cable del «Pizarro» ha incrementado en el arrastre los desperfectos de la proa del barco?

—La proa descansaba en el baje, no estaba incrustada en él. Ni siquiera ha sufrido mayores males sino que creo que los ocasionados no tendrán la importancia que sospechábamos.

—¿Cuándo se determinarán finalmente?

—Ahora, mediante los buzos. Su trabajo en puerto no tendrá dificultades.

Dimos un giro a la conversación.

—¿Cuántos años de navegación, capitán?

—Cuarentisiete.

—¿Accidentes?

—Este.

—Nada le he de preguntar sobre las causas ocasionales, pero quisiera que me aclarara una cosa: ¿cuando el pánico entre el pa-

saje?

—En absoluto.

—¿Se tardó en desembarcarlo?

—Una hora, aproximadamente.

—¿Qué vida ha hecho a bordo en estos cinco días la tripulación?

—Trabajo permanente. No se ha dormido.

—¿Ha llegado a puerto el «Ciudad de Palma» por sus propios medios?

—No. Ha sido remolcado.

—¿Es que no podía navegar?

—Sí. Pero le temí a la tripulación.

—Siempre hay un momento de depresión en el ánimo de los más esforzados, cuando ocurre una desgracia. ¿Cuándo fué en usted?

—El pasado viernes, al visitarme a bordo mi hijo.

—Dice usted que ha sido éste el primer contratiempo grave en su carrera. Pero habrá pasado usted muchos peligros.

—Cuarentisiete años de navegación. Calcule.

—¿Nieblas?

—También.

El capitán tiene ahora la mirada ausente.

Es cuando llama a la puerta del camarote un marinero, que trae un recado. Por la contestación del capitán, se trataba de una invitación.

—Dígame que se lo agradezco. Hoy me sabrá mejor una sardina en casa. (Y dirigiéndose a mí). Nunca jamás había añorado «el hogar en tierra» como ahora.

Se le notaba terriblemente cansado y no quisimos prolongar la entrevista. Nos despedimos de él con un apretón de manos. En la mirada abierta de don Alvaro Pons, toda inundada de angustia, flotaba su alegría de ahora, de haber logrado traer a puerto el «Ciudad de Palma», de su mando.

J. ANDREU

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Don Gabriel Gomila Comas

Contratista de Obras

Que falleció ayer a la edad de 64 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, Magdalena Bosch Llinás; sus hermanos Miguel, Antonia, María, Francisca, Catalina Ana y Esperanza; hermanos políticos y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 7 de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará, mañana a las 10.

Casa mortuoria: Juan Riutord, 23. Esporlas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Doña María Forteza Pomar

Vda. de Francisco Segura

Que falleció ayer a la edad de 81 años, en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos José, industrial panadero, Francisco, dueño de la Pastelería Rialto, Catalina, María, dueña de la pastelería «San Sebastián», Francisca y Josefa, hijos políticos Obdulio, Mercedes y Miguel, dueño de la tienda Muebles Aguilo, nietos, nietas y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 6 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará el próximo viernes, a las 11, en la Parroquia de San Sebastián, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Hornabeque, 16. (Panadería). No se invita particularmente

FELICES PASCUAS si juega Vd. el 10.413

SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Madrid. En el sorteo de la Loteria Nacional celebrado ayer, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio de 1.000.000 de pesetas, al número

10.413

despachado en Santander, Huelva y Madrid.

Segundo premio de 500.000 pesetas, a número

34.416

despachado en Valencia, Barcelona y Sevilla.

Tercer premio de 250.000 pesetas, al número

5.229

despachado en Barcelona, Las Palmas y Málaga.

Premios de 15.000 pesetas. 201; 16.405; 18.564; 29.827; 37.883; 49.389; 44.683; 47.653; 48.648 y 52.231.



El Conde de Vallellano visita obras en la provincia de Córdoba

Córdoba, 6. — El Ministro de Obras Públicas, Conde de Vallellano, estuvo hoy en el pantano de Guadalquivir acompañado del Alcalde de la ciudad, señor Cruz Conde.

El Ministro inspeccionó las obras de recrecimiento de la presa del pantano. También visitó las obras de reforma de la estación ferroviaria y el nuevo puente sobre el Guadalquivir.

El Conde de Vallellano emprenderá mañana el regreso a Madrid.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE BALEARES

Suministros de energía eléctrica de la Compañía Gas y Electricidad, S. A.

Se advierte a los usuarios de la fuerza motriz suministrada por la Compañía Gas y Electricidad, S. A., que a partir del día 1 del próximo mes de abril, las horas de prohibición de funcionamiento de las instalaciones citadas, serán las comprendidas entre las 19 y 22 horas.

Se efectuarán las correspondientes visitas de inspección, y en todo caso que se compruebe la infracción a lo anteriormente dispuesto, serán sancionados los infractores con la suspensión del servicio eléctrico durante una semana.

Palma de Mallorca 24 de marzo de 1953.—El Ingeniero Jefe, J. MARQUES.

AHORA GANA MAS

Aunque Harry Truman ha dejado la Casa Blanca los ingresos de su hija Margaret no han sufrido quebranto, como muchos maliciosos presumían. Contrariamente a lo que se creía ahora que no es la primera seorita de los Estados Unidos, Margaret está ganando más dinero que nunca. Tiene que rechazar contratos y sus ingresos actuales le permiten no sólo vivir como antes, sino sostener su casa, aunque su padre no vuelva a trabajar.



Cuando el Mau Mau empezaba a...

La policía de Kenya mató a 22 terroristas

Nairobi, 6. — Una unidad de policía de Kenya sorprendió anoche a un grupo del Mau Mau cuando comenzaba a pasar a cuchillo a los habitantes de un pueblo. La policía dió muerte a 22 terroristas y persiguió a los restantes hasta la selva. Once terroristas murieron en el mismo pueblo y otros once en la retirada. Si no hubiese sido por la rápida actuación de la policía, los terroristas hubiesen chillo a todo el poblado, como en la matanza que realizaron recientemente.—Efe.

Ya se canjean prisioneros

(Viene de la primera pág.) cho un claro progreso. La actitud de los comunistas ha sido muy objetiva. Probablemente sabremos más mañana. Nuestra actitud es aceptar a los comunistas de buena fé y así lo haremos hasta que tengamos motivos para lo contrario, que hasta ahora no han surgido.

Se ha sabido que los comunistas han entregado una carta a los delegados aliados durante la reunión. John Daniel no ha revelado su contenido. — Efe.

Tokio.— Los negociadores de Pan Mun Jon han suspendido la sesión a las 11 y 28 minutos y han acordado reanudarla mañana a las 11. — Efe.

UN NUEVO OFRECIMIENTO Pan Mun Jon 5.—Los comunistas han formulado un nuevo ofrecimiento en las negociaciones para el intercambio de prisioneros.

Ofrecen que este intercambio no afecte a los prisioneros gra-

vemente enfermos o heridos, sino a todos aquellos cuyo estado físico y mental pudiera beneficiarse. Propusieron que se estudie esta cuestión en los próximos quince días.

SOLO PARA MUJERES

A las mujeres les preocupa lo suyo la cuestión de la edad. Hasta los veinticinco no hacen más que ponerse añitos para parecer mayores; pero en cuanto cumplen sus bodas de plata con la vida se deciden a quitárselos. Misterios del alma femenina. Pero quien no se consuela es porque no quiere. Bette Davis, que ya debe andar camino de los cuarenta y cinco años, ha declarado que la edad ideal para una "estrella" de cine es de los cuarenta a los cuarenta y cinco años. A esta edad, la artista conoce su oficio y su rostro sirve para algo más que para ilustrar portadas de revistas en color. En cuanto a los actores, la edad ideal para Bette es de cincuenta a cincuenta y cinco años.

Un corresponsal de Reuters dice que el camino para la guerra de Corea...

UNA AG...

Tokio 6.—Las Naciones Unidas mañana para una aclaración de política de cooperación con los prisioneros de los que se espera que a los meses de la guerra de Corea...

La sorpresa que el comunista fue la primera reacción que se produjo en Panob...

¿QUIERES APRO...

JAR? COMPRA LA TA INFANTIL, L...

HOY: 10 páginas

Instalaciones frigoríficas "I.F. 21-33"

Con un año de garantía y un seguro para toda la vida

FINCAS

J. ROSSELLO BORRAS; Compra-venta y administración de FINCAS. Pl. Arzobispo O Miralles, 20. (14)

PARA anuncios en este periódico sin aumento de tarifa. Puede dirigirse: ANUNCIOS ALZINA. Jaime II, 32. (15)

FINCAS MASCARO, San Miguel, 141. Teléfono 3730. Agente Colegiado. Compra-venta fincas rústicas y urbanas. (15)

CONFIE sus COMPRAS, VENTAS FINCAS, HIPOTECAS, Bartolomé Fullana, reserva actividad, San Miguel, 102, 1.º (14)

NO DE VUELTAS a su cabeza, las mejores plantas bajas, sólidas, libres, baratas, las encontrará en AGENCIA PLANISSI. Luis Martí, 26. (21)

COMPRA VENTA DE FINCAS. Alquileres, hipotecas, GON/ALFZ. Monjas, 3. (tarde). (10)

ANTES de comprar, vender, traspasar, acudir a AGENCIA ALZINA. Jaime II, 32. (11)

VENDO CHALET 3 dormitorios, baño, etc. Quedará LIBRE. Situ en carretera Sóller. Pesetas 125.000. ALZINA. (15)

LA VILETA vendo casa libre, 70.000 pesetas. Informes: Real, 28, 1.º Palma. (12)

FINCAS TUR. Agente Colegiado. Compra-venta traspasos, hipotecas. San Miguel, 45. (11)

VENDO solar cerca "ESFORTI" 19.000 pesetas. ALZINA. Jaime II, 32. (10)

VENDO finca cuatro pisos libres. Facilidades pago. Informes: Aceite, 6. Pensión. (11)

FINCA rústica cerca Palma y tranvía, unas 13 hectáreas, tierra muy buena, casas colono y señor, vaquería, instalaciones riego, libre colonos, hay hipoteca Banco pesetas 500.000, se vende de particular a particular por 1.200.000 pesetas. Dirigirse: señor Bernardo, Apartado Correos 559, Palma. Solicitando entrevista. (44)

PLANTA baja nueva, libre, hace esquina, vendo por 45.000 pesetas, alquiler ofrecido 300 pts. mensuales, da el 6% neto. AGENCIA PLANISSI. Luis Martí, 26. (24)

FINCAS MAYOL: COMPRA-VENTA de FINCAS Urbanas, Rústicas, Chalets situados en puntos pintorescos de la Isla; solares GRANDES OPORTUNIDADES. Real, 15. Palma. (22)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas y persianas nuevas y tabloneros procedentes de derridos. Calle Balmes, 14. (13)

VENDEMOS máquinas tejer "jerseys, rebercas" garantizadas; enseñanza gratis. Soldamos agujas rotas, Fusbio Estada, 84 (puente del tren.) (17)

CONFIALES; Sólidamente, pero muy sólidamente calzados "CALZADOS DADOS" (10)

Anuncios Económicos

OBROS!! Detened vuestros dineros tan pensosamente ganados, comprando en "CALZADOS DADOS". Semana de extraordinaria baratura. (15)

CABALLERO: "Zapatos manuales boxcal" piso suela cosidos magníficos y sólidos, 25 duros, oportunidad única. "CALZADOS DADOS" (16)

ZAPATOS CABALLERO; Haratura imponente, verdadera montaña, desde 69 a 165 pesetas. "CALZADOS DADOS" (13)

RELOJES SUIZOS con garantía, máquina ancha 15 rubis, 260 pesetas. Relojería MIRO. San Miguel, 129. (15)

SE VENDEN compresores frigoríficos, serpentines para cámaras y tanques de hielo, moldes para fabricar hielo, recipientes de líquido, tubería de acero, motores a gas oil y gasolina, bombas centrífugas, bidones metálicos, rejilla varias clases y medida. Informes: Héroes de Manacor, 34. (41)

VENDO tabloneros de norte, cepi y "lleñam vermay", puertas y persianas. Plaza Pedro Garau, 14. (15)

MAQUINAS coser nueva y de ocasión compra-venta, cambio, facilidades pago. Casa SASTRE. Plaza España, 98. (16)

UN CONSEJO que agradecerá. Para camisas recuerda: "Camisería Ferrer", S. Miguel, 5 (12)

10 palabras 450. Cada palabra mas. 0'40

JARRAS, HIERRO ESTANADO PARA LECHE, ordenadoras, medidores, calidad superior. Precios limitados. Terreteria JUAN RAMON. Calle Sindicato, 47. (17)

VENDO horno. Para informes esta Administración. (10)

OCASION: Vendo torno madera, mangueras metálicas, bomba trasego, vidrieras, estanterías. Herreteria, 25. (12)

SE VENDE por no poderla atender, fábrica de queso, mantequilla y leche esterilizada de grandes rendimientos y porvenir, con patente y marca registrada. Razón esta Administración. (26)

COMPRAS

COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas coser, roperos, libros, cajas caudales y demás objetos. Paso pueblos. San Jaime, 47. (18)

COMPRO puertas, persianas, tabloneros, usados. Plaza Pedro Garau, 14. (10)

NO MALVENDA muebles, objetos arte, pinturas, etc. Avisando paso pueblos. CORTADA. Capuchinas, 35. Teléfono 3546. (15)

COMPRO muebles antiguos de estilo, pinturas, porcelanas, pianos, cajas caudales y demás objetos. Avisando, paso a pueblos. Vía Roma, 16 (frente Hotel Monleón). (24)

MAQUINARIA

COMPRARIA amasadora de 150 a 200 kilos. Escribir: Pastelería Fiol, FELANIX. (11)

LIBROS COMPRO antiguos, modernos. Pago máximo. Paso pueblos. Miguei Fiol. Calle Beata Catalina, 5. (14)

CORREAS trapezoidales Pirelli, poleas, tornillería, cojinetes, lubrificantes. Casa DARDER, Sindicato, 189. Teléfonos: 1331-1822. (14)

MOTOR gas pobre de 50 a 60 caballos, un gasogeno nuevo para motor de 60 caballos, un dinamo de 3 caballos, una bomba para agua de 100 m/m. de paso y su tubería, embarrados, poleas, dos bancos jardín, se vende. Luis Martí, 31. (44)

EMBARCACIONES

VENDO embarcación con motor a gas oil de 30 CV., a toda prueba y dos años de garantía. Aragón, 45. Tel. 2718. Palma. (23)

AUTOMOVILES

NEUMATICOS PIRELLI. Entregas inmediatas. Venta libre. CASA DARDER. Teléfonos 1331 y 1822. (12)

MOTOCICLETAS vendo Dunell 3 1/2 M.C. 75 cc. (nueva); bicicletas paseo 500 pts., depositadas en PRO-MOTOVELO. Temple, 16. (20)

VENDO Brassier 10 HP. o cambio por moto. Cerdá, 10. PORRERAS. (12)

MOTO "DERBY" vendo recién estrenada y con documentación. Teléfono 2287. (10)

VENDO Lubes 99 y 125. Alpha 100. Informes: Honderos, 135. (10)

VENDESE Lube 125. Informes: San Magin, 159. Relojería. (10)

VENDO Lube 99, toda prueba, por 14.000 pesetas. Informes: Héroes de Manacor, 248. (12)

ALQUILERES

CEDO piso grande, alquiler razonable. ANUNCIOS ALZINA. Jaime II, 32. (10)

ALQUILARIA chalet c planta baja desde Ciudad Jardín hasta El Arsenal. Informes: Plaza Quadrado, número 20. (16)

TRASPASOS

PAGARIA traspaso de local bien situado entre Plaza Corta y Paseo Sagrera. ALZINA. (13)

TRASPASO horno con cupo y mobiliario. AGENCIA RAMIS. Sindicato, 158. (10)

BAR-REST., lado grandes hoteles, jardín, todo nuevo, traspaso no poder atenderlo. Razón: Siete Esquinas, 5, bajos. Horas del comercio. (20)

TRASPASO local grande cerca Sindicato. Frailes, 23. (10)

PERDIDAS

EXTRAVIADO broche forma estrella mar, desde Jaime Ferrer, Borne, acera Telefónica. Se gratificará: Jaime Ferrer, 31, 2.º Teléfono 4208. (19)

HIPOTECAS

PRIMERAS HIPOTECAS. Dispongo de capitales limitados. Interés módico. FINCAS MASCARO. San Miguel, 141. (13)

EN PRIMERAS hipotecas consulte FINCAS FULLANA. San Miguel, 102. (10)

HASTA 500.000 pesetas colocaria, sobre finca. ALZINA. Jaime II, 32. (10)

HUESPEDES

CASA particular ofrece espaciosas habitaciones con baño solo dormir. ALZINA. Jaime II, 32. (12)

SEÑORA sola, buenos informes, desea habitación derecho cocina. Esta Administración. (10)

VARIOS

COMPRA VENTA de ropa usada. Calle Alfarrería, 9. Palma. (10)

PRAT LEONADA EXTRA. Seleccionada huevos para incubar. Granja Son Mayol. Teléfono 4288. (12)

No menos de 40 miles personas leen diariamente estos anuncios clasificados. (20)

FRICOT... fijos... 112. P... M. G... yor G... CELON

INTERES

tando explot... con el San

SE OFRE

25 años... Calle Palma

La con

sonal, se 10-2-43 se por OFICINA CION. Se to es cionado.

SE OFRE

res, cos. Oliviera na San

CONTABIL

riencia casas de industrial... teles de vez... como in formen.

CONSERV

hotel, rano. Buenas formen.

FABRICA

cesita Introduc... dos. In referen... al número ZA. Mon lencia.

Lea "B"

cine * teatro * musica

En primera FILA

Algo que supera todo lo que se ha conocido en el teatro de la comedia en el Principado de Mallorca. La muerte de un viajante. Representa la compañía Lope de Vega. Comedia digna de haberse varias veces centenaria.

Ayer fué día de "colas". Se iniciaron a las tres de la tarde duraron hasta las primeras horas de la noche.

Enormes "colas" en las taquillas de la Plaza de Toros y en el Bar Madrid. Se trataba de la primera corrida del año, tan pacientemente esperada, y el público, como era de esperar, respondió, aunque no debe olvidarse que estamos en abril, que es un tiempo de fútbol que de todos los.

Muchos extranjeros en el Coliseo. Por ahí puede venir la salo los vacacion para la fiesta nacional en el Coliseo.

Una kilométrica "cola" se veía también en Sala Born. La película "Scaramoyche" ha interesado de veras. La "cola" casi llegaba a la calle de San Felio.

"Cola" larga, larguísima hubo también en el Lírico. Ya se cuentan por millares las personas que han presenciado la llegada del ciclón, alias Blanquita Amaro.

Una verdadera multitud se apiñaba desde las primeras de la tarde ante las puertas de los cines August, Rialto y Moderno. Si siempre han gustado aquí las películas de aventuras, la titulada "La isla de los corsarios" ha gustado más que ninguna.

Otra "cola" de las que hacen época se registró ante la aristocrática Sala Astoria. Ese humanísimo documento, ese sobrio reportaje, esa paradisiaca visión de la selva que toma el título cinematográfico de "Buitres en la selva", quedará como elocuente muestra de cinematografía elevada a la categoría de arte puro.

Lo mismo sucedió en Palacio Avenida, puesto que allí se proyectaba el mismo film.

Enorme "cola" que avanzaba hacia el Mercado del Olivar vienes ante el Teatro Balear. Y luego escuchamos dentro explosiones inintermitidas de carcajadas. Es que Cartiflas hace en "Si yo fuera diputado" la mas graciosa de sus creaciones.

CARTELERIA

TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía Lope de Vega. Tarde a las 7 y noche a las 10'30: «La muerte de un viajante».
LIRICO.—Compañía de Revistas de Joaquín Gasa. Tarde a las 6'45 tarde y noche a las 10'45 «Llegó el ciclón»
CINES
ASTORIA.— Desde las 3'45: «Buitres en la selva» y «Un hombre va por el camino».
AUGUSTA.— Desde las 3'30: «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».
AVENIDA.— Desde las 3'15: «Buitres en la selva» y «Un hombre va por el camino».
BALEAR.— Desde las 3'30: «Si yo fuera diputado» y «Adán y ella».

BORN.— Desde las 3'30: «Scaramoyche» y complementos.
DORADO.— Desde las 3: «El halcón del desierto» y «Ave del Paraíso».
CAPITOL.— Desde las 3'30: «Lorna Doone» y «El gran Mitchell».
FANTASIO.— Desde las 3: «El halcón del desierto» y «Ave del Paraíso».
HISPANIA.— Desde las 3: «Lorna Doone» y «El gran Mitchell».
METROPOL.— Desde las 3'30: «Arzán y la fuente mágica», «Rumbo» y «Sevilla tiene un torero».
MODERNO.— Desde las 3: «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».
MODERNO (Santa Catalina).— «La estocada de Lagardere» y «Héroe a la fuerza».
ORIENTAL.— Desde las 3: «La estocada de Lagardere» y «Héroe a la fuerza».
PROGRESO.— «Lorna Doone» y «El gran Mitchell».
PROTECTORA.— Desde las 3'30 «Arzán y la fuente mágica», «Rumbo» y «Sevilla tiene un torero».
RIALTO.— Desde las 4: «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».
VICTORIA.— «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».

¡LO NUNCA VISTO EN MALLORCA!

TEATRO Lírico

HOY

6'45 tarde y 10'45 noche

Compañía de Revistas **JOAQUIN GASA**

con el primer realizador del cine y teatro americano **HENRY BELL**

y la supervedette cubana **BLANQUITA AMARO**

en el éxito del año **¡LLEGO EL CICLÓN...!**

y las primeras figuras internacionales **MARY SAMPERE MARUJA I MAYO CARLITOS PONS LALO MAURA BONNY SISTERS RAMON ARAQUE LUIS AGUDIN PILI-ROLANDO**

y la colaboración extraordinaria de **MERCEDES MOZART — Y — CARMEN SEGARRA**

VENTA DE LOCALIDADES De 11 a 1 y desde las 4

SALAS DE FIESTAS

CASABLANCA.—Tarde y noche baile y atracciones.
IBIZA.—Tarde y noche baile y atracciones.
CLIMPIA.— Tarde y noche baile y atracciones.
TITOS.—Tarde y noche baile y atracciones.
TREBOL.— Tarde y noche baile y atracciones.
TROCADERO.— Tarde y noche baile y atracciones.

Todavía caspa?

elimínala con el tratamiento del **Gill's**

Dr. Gill's

EN PELUQUERIAS Y PERFUMERIAS

Dt. BAUZA - COR1, 5

WARNER BROS.

PRESENTA

La primera película realizada con el nuevo procedimiento **WARNERCOLOR**

EL **MENSAJE = DE = FATIMA**

Un espectáculo superior a cuanto haya presenciado o pueda presenciar

SOLEMNISIMO ESTRENO PROXIMO SABADO

SALA Astoria

MUY IMPORTANTE

Esta Superproducción excepcional es una exclusiva de estreno de **PALACIO AVENIDA** y **SALA ASTORIA** y no será proyectada en ningún otro local de Palma durante esta temporada

HOY - Éxito apoteósico

BUITRES EN LA SELVA (Technicolor)

UN HOMBRE VA POR EL CAMINO (Foto para todos los públicos)

CADA DIA UN AUTOR...

(Viene de la sexta pág.)

Al volver a El Cairo después de estas fascinantes excursiones por los alrededores ya se entiende más lo que quieren, piensan y sienten sus habitantes. Se desdibujan ante nuestros ojos las estampas de la vida moderna en el Egipto de nuestro subconsciente y ya no contemplamos con la insolente sonrisa del turista los palacios del Kédive, ni los anchos y modernos bulevares, ni los hermosos parques, ni el barrio europeo, ni los grandes hoteles. No parece entonces que por las viejas encrucijadas de la ciudad, van a pasar las caravanas que llevarán a la Meca el Tapiz Sagrado entre cantos monorrítmicos-lírica litúrgica de la Kábala— y que todo el falso telón que llevó la civilización blanca está como impregnado de un misterio ancestral.

Si; el Cairo es hoy una ciudad moderna, que tiene tanto de europea como de africana; que ha unido a su sueño de siglo la epiléptica palpitación del progreso; pero sobre sus piedras se siente en cada ángulo la fascinante mirada de Cleopatra, que como en un mandato hipnótico hace girar a todos sus habitantes.

—Egipto para los egipcios!

Y éstos, en el Cairo, después de haber viajado junto a los palmerales que bordean el Nilo, se comprende mejor que en Londres junto a las brumas del Támesis, que al cabo y al fin, es un río recién incorporado a la historia del mundo.

Un espectáculo superior a cuanto haya presenciado o pueda presenciar

SOLEMNISIMO ESTRENO PROXIMO SABADO

DIGANOS VD. ALGO...

(Viene de la página seis)

—El, dió el último concierto en el Palacio Real de Madrid. La Infanta Isabel, "La chata", en el apelativo cariñoso, le dijo con picardía: "A que no acierta de dónde es, la canción que voy a cantarle." — Cuando la Olga — dijo modestamente, mi marido —, pues es ésta: "Yo me voy a Puerto Rico en un cascarón de nuez...". La canción portorriqueña cantada por la Infanta es una emoción que mi esposo no ha olvidado.

—¿Le acompaña, él?

—Viajo acompañada de dos amigas portorriqueñas, que también están doctorándose en Madrid; la señora Adriana Ramos Mimoso, Profesora de la Universidad de Puerto Rico y la señorita Georgina Sánchez, trabajadora social del Departamento de Educación. Las dos están fascinadas de España y Mallorca.

—¿Satisfecha de este "lapsus" en Mallorca?

—Encantada y como mi marido, no lo olvidaré

Encarna PEREZ MOYA

Dr. Romulo Hevia Moll

NEUROLOGIA - PSIQUIATRIA

Ex médico Asistente de la Clínica Neuropsiquiátrica del Hospital Provincial de Madrid (Prof. Lopez Ibor.)

Horas de consulta: de 10 a 14 y convenientes. Almodaina 14 Teléfono 4272

Arranque encendido e iluminación perfectos CON EL ACUMULADOR

ADQUIERALO DE LA AGENCIA AUTOBAT MAS PROXIMA

AUTOBAT SUPER

Pasajes América

Cualquier asunto relacionado con el viaje informa gratuitamente

JAIME RIGU VENGER

Jaime R., 94 - Tel. 1

Lea "Balears"

Concurso para la elección de la Belleza del Foch

La Casa de Alicante en Palma, tiene abierto un Concurso para seleccionar a la señorita mallorquina más guapa que se presente al mismo, y que será elegida el próximo domingo día 12, en un Festival matinal que tendrá lugar en el teatro Lírico. Los premios a la vencedora serán los siguientes:

- 1.º 500 pesetas en metálico.
- 2.º Un viaje y estancia de ocho días gratis, para la señorita elegida y un familiar, en Alicante, donde representará a Mallorca en las populares "Fogueres de San Chuan", y
- 3.º Obsequio a la Belleza del Foch, de un precioso traje típico mallorquín que lucirá en su desplazamiento a Alicante.

Las aspirantes deben enviar su fotografía a la Casa de Alicante, Plaza de San Miguel, 1 (Bar Selecto), antes del próximo sábado día 11, con el nombre, apellidos y dirección.

AL COMPRAR SUS ZAPATOS NO PAGUE POR ELLOS MAS QUE SU JUSTO VALOR ESTO LO TIENE RESUELTO COMPRANDO EN NUESTRAS TIENDAS Zapato Caballero de buena calidad desde 85 ptas

"Señora " " " " 49 "

Tenemos todos los números. No son saldos.

TIENDA N.º 1. — Curtidos y Calzados. — Ballester, 4

" 2. — Central Alpag. Balear. — Sto. Domingo, 37.

" 3. — Calzado "Elie". — Jaime R., 73.

**CADA DIA
UN AUTOR,
UN TEMA**

El alma antigua de los egipcios

Por Federico DE URRUTIA

Ya no es el Cairo aquella ciudad que los árabes llamaban Kahira (o victoriosa, —voz con que designaban al planeta Marte y a cuyo culto levantaron sus muros—, ni la extraña urbe colonial del siglo XIX cuando Lord Cromer era el representante de Inglaterra y abría cada noche sus salones para las fiestas fastuosas con que Europa celebraba su hegemonía sobre todo el continente africano. Ya no es el Cairo un lugar de cita del clásico turismo sonriente y bobalicón, que busca la caricia del sol, el placer de lo exótico y el encanto del mundo antiguo o desconocido.

El Cairo es hoy un centro de fricción, donde ingleses y árabes dialogan frecuentemente con ráfagas de ametralladoras y un problema más en el complejo temario de la época. De su escenario, han desaparecido las muchedumbres de curiosos merodeando "Leica" o "Kodak" en mano, alrededor de las Mezquitas, y las nutridas caravanas que, Nilo abajo, teaban el muerto paisaje del desierto en busca de emociones hacia las ruinas del misterioso imperio de los faraones. El Cairo de hoy, es un campo abierto de combates, vences y rencillas; pero tanto el nerviosismo de su agitación política como su acentuado y resucitado nacionalismo han servido para acusar el fuerte color de su secular pintoresquismo y emburgo.

El Cairo, que viene siendo desde hace diez siglos la capital del Egipto milenario, es, sin embargo, una ciudad moderna, si se le compara con otras ciudades egipcias de la antigüedad. Pero a pesar de todo, vagando por sus calles, penetrando en sus palacios y escrutando sus rincones puede comprenderse el hondo sentimiento que dá a los egipcios angustia y vigor para la lucha.

Allí pueden verse las hermosas mezquitas, palacios y sepulcros que levantara Saladino para gloria del mundo sarraceno. Y dominando monumentos y caseríos, la mole almenada de su ciudadela, construido en el año 1166 sobre un cerro dominante y desde donde la vista alcanza a distinguir el Nilo, el desierto y las pirámides, que son los tres mitos del alma antigua de los egipcios. Así como el esplendor del Renacimiento levantó muchos de sus palacios con las piedras de la Roma pagana así esta ciudadela está construida con piedras sagradas de los templos de Karnac, de Menfis o de Heliópolis, convertidas ahora en las elegantes cúpulas y los gallardos minaretes de la mezquita de Mohamed Ali el fundador de la dinastía reinante hasta la última revolución popular de Naguib.

Como la Torre de Londres, también esta fortaleza musulmana guarda trágicos recuerdos de su bárbara historia. En su recinto se verificó en 1812 la gran matanza de los mamelucos. Invitados el monarca a un banquete y éstos acudieron en número de 470 vestidos con sus uniformes de gala. Apenas hubieron penetrado en uno de los espaciosos patios de la fortaleza, se cerraron las puertas y aquellos incautos que cuatro años antes habían conspirado para derribar al soberano, fueron muertos en presencia de éste por horrible descarga de fusilería que partió desde lo alto de los muros, donde las tropas reales estaban escondidas.

También el Cairo es un depósito inapreciable de recuerdos faraónicos. En el Museo de esta capital, son numerosas las momias que se exhiben y que fueron halladas en las tumbas. Son los cuerpos auténticos de los fa-

¿SE CASA PERON?

LA PRENSA ARGENTINA SEÑALA LA APARICION DE MARIA WEISS

VIUDA Y CAMPEONA DE TENIS HA VIAJADO POR TODO EL MUNDO

En el verano último dos casos de leucemia produjeron, en el espacio de pocos días, la muerte de una mujer conocida en el mundo entero, Eva Perón y de un tenisman famoso en el campo de la raqueta, argentino también, Herald Weis.

En todo el mundo se siguió con creciente interés el proceso de la enfermedad de la esposa del presidente argentino, y los periódicos, en aquellos fechas de finales de julio, se ocupaban más de Eva Perón que los campeones olímpicos que disputaban su supremacía en las tierras de Finlandia.

La muerte de Eva Perón precedió en pocas fechas a la de Herald Weis, capitán del equipo argentino de la Copa Davis, llan pasado escasamente ocho meses y en la crónica social de Buenos Aires ya se habla de que la futura señora de Perón, puede muy bien ser... la que fué esposa de Herald Weis.

Si la noticia se confirma, producirá muchos comentarios agri-dulces en los medios femeninos del tenis. Los argentinos se imaginan con dificultad que la presidente de la República pueda ser la joven y diminuta deportista, terror de los organizadores de campeonatos de tenis, de rostro moreno, de paso breve, que tanto entusiasmo despertaba entre los públicos de Europa. Maria Weiss estaba considerada hace dos años como una de las diez mejores raquetas femeninas del mundo. Pero por encima de sus cualidades deportivas, que demostraba en las pistas de tenis, Maria Weiss era una diplomática, que imponía su voluntad gracias a su habilidad diletica, a su genio imperioso y vivo, al encanto de su voz... De talla menuda —un metro cincuenta y dos—, cuando discutía parecía engrandecerse. De esto saben algo en los clubs de tenis de Inglaterra y Francia.

Progreso en la Medicina

¿Conoce Ud. los progresos realizados por la Medicina desde antes de Jesucristo? Vea este interesante artículo "Retazos de historia" en SELECCIONES del Reader's Digest de abril, ya en venta, que cita referencias de un gran valor documental. Además, este número, le deleitará con más de 20 artículos de gran interés y el libro resumido del mes. Nuestro hogar en las Islas.

imponía su voluntad gracias a su habilidad diletica, a su genio imperioso y vivo, al encanto de su voz... De talla menuda —un metro cincuenta y dos—, cuando discutía parecía engrandecerse. De esto saben algo en los clubs de tenis de Inglaterra y Francia.

En Wimbledon siempre se presentaba con los trajes que para las tenisman elegantes ha diseñado Teddy Tinling, actor de los modelos que tantos comentarios hace tres temporadas levantaron en la All-England Lawn Tennis and Croquet Club. ¡Aquellas puntillas, fotografiadas por los reporteros de casi todo el mundo...!

Pese a su estatura, Maria está tan bien proporcionada que lucía a la perfección los modelos creados por Tinling, que tenía devoción por la pequeña argentina. "Es la más parisien de mis clientas", solía decir el modisto. Solía adornarse con mucho "chic" y sobriedad a la vez, no abusando de las joyas. Nunca quería estar en segundo plano. Un día, en Grenoble, abandonó sin dar ninguna explicación un banquete al cual había sido especialmente invitada por el presidente del club de tenis; no la habían colocado a la derecha del anfitrión.

Su marido, paciente y bonachón, era quien arreglaba casi siempre los conflictos que el genio excesivamente vivo de su mujer creaba. El hablaba con los organizadores de los torneos, con los árbitros, con los encargados de las fiestas. En cierta ocasión dijo a un amigo: "No te cases nunca con una jugadora de tenis, sobre todo si no habla más que un idioma..."

Cuando jugaban en encuentros mixtos (marido y mujer contra otra pareja), el espectáculo era divertido para los iniciados. Maria Weiss tenía siempre la mejor sonrisa, el rostro más encantador para el público. Pero con su compañero de equipo, su marido, perdía la calma... máxime si el tanto lo perdía él.

El año pasado, Herald Weis estaba inscrito para el torce de Wimbledon, pero no tomó parte en él. Llegó a Inglaterra y apenas si salió a las pistas. Tumbado en los vestuarios, un gesto de sufrimiento denunciaba a sus amigos la enfermedad que padecía. Fué su último viaje a Europa. Estaba más flaco y escuálido que el verano anterior. No tenía fuerzas para llevar las maletas a su mujer, ni siquiera sus propias raquetas. Al regresar a Argentina, falleció.

El eco recogido por los cronistas de sociedad de Buenos Aires de un próximo enlace de Maria Weiss y el general Perón no es inverosímil. Gran amiga de Eva Perón, que financió con frecuencia los viajes deportivos del matrimonio Weiss, Maria fué quien hace dos años en la fiesta inaugural de los Juegos Panamericanos de Buenos Aires presentó los campeonatos al presidente Perón. Eva no asistió a la recepción Maria Weiss, vestida de tenisman, estaba junto al general.

Tiene veintiocho de edad y se halla, según dicen en Buenos Aires, en el apogeo de su influencia sobre Perón, influencia que se manifestó en noviembre último, cuando ninguna jugadora europea fué invitada al torce sudamericano. El pretexto fué que no había ninguna prueba femenina en el torneo de Buenos Aires. Pero la razón, según se dice, fué que siendo Maria Weiss campeona argentina y no pudiendo actuar por el luto que llevaba debido a la muerte de su marido no quería que ninguna raqueta fuese la "vedette" en las pistas americanas...

El autor del homicidio de La Puebla detenido y convicto y confeso

Inmediatamente de conocerse el asesinato de Jaime Serra Crespi, vecino de La Puebla, la Guardia Civil se puso en acción para dar con el autor o autores del mismo. Rápidamente se iniciaron un serie de interrogatorios a los familiares del difunto que orientaron los pasos de la justicia hacia el domicilio de Juan Gallego Fernández, natural de Albacete casado con una hijastra del Serra Crespi.

Al principio del interrogatorio a que fué sometido, negó todo conocimiento y participación en el hecho, pero poco a poco fué contradiciéndose y acabó confesándose autor del asesinato.

Seguidamente se practicó un registro en su domicilio y se le encontró ropa recién lavada para borrar todo posible rastro.

Según declaración del Gallego sostuvo una discusión con su suegro y que aun cuando hubo unas cuchilladas éstas se quedaron a flor de piel, pero que luego le había golpeado con un tubo de una escopeta rota y luego le produjo algunas heridas más con un cuchillo.

El detenido quedó convicto y confeso y de su declaración se dió cuenta al Juez de La Puebla, don Antonio Perelló, que también le comunicó al Juez del Distrito de Inca, señor Aznar.

Según el parte facultativo, el interfecto tiene fractura del atlas y axis, y así lo firman los doctores señores Serra y Catalá.

Merece plácemes la Guardia Civil y sus dignos jefes por la rapidez con que han resuelto el asunto, logrando la detención del autor del crimen y el total esclarecimiento de éste.

QUE ES EL "PULCRIDIN"? COMO UTILIZAR EL "PULCRIDIN"?

VIVIR Y FILOSOFAR

PECADO, MAS QUE VERDAD

Por M. RAMIS ALONSO

CUENTA un médico — el doctor Paul Tournier —, que se indignó al oír decir a una dama que el insomnio es un sintoma de pecado. Más tarde, escribió: "Mi experiencia de estos últimos tiempos me ha llevado a comprender la verdad implicada en aquella afirmación".

Indudablemente hay excepciones, admite Tournier. Pero añade, que le escribió uno: "Durmiendo menos, descanso más, porque mis noches son absolutamente tranquilas desde que mi vida pertenece por entero a Dios".

Y hoy, ciertos atacados de insomnio, faltos de descanso, perturbados por la angustia y desesperación, creen llevar razón porque van contra la razón. Se llaman existencialistas.

Aunque sorprenda y escandalice a más de un lector, digo que en la desesperación — principio y origen de la filosofía existencial, según Kierkegaard —, noto el pecado radical de esa nueva filosofía.

El pecado original del hombre y que origina todos los demás — según el filósofo danés —, está en el saber y en la razón.

El saber y la razón son impotentes contra lo imposible. Y Dios quiere decir que todo es posible — afirma Kierkegaard —. Pero, la razón — continúa — nos dice que lo imposible lo es también para Dios. De ahí la desesperación, y el comienzo de esa nueva filosofía.

Desesperación y angustia, que acaban negando la razón, y abrazándose a la fe de que todo lo puede Dios.

La vida de muchos existencialistas. El descanso, la tranquilidad, el reposo, la paz y quietud íntimas, presuponen orden; por el contrario, su falta, y más la caída en la angustia y la desesperación, es señal cierta de haberse roto antes el orden.

Intentar desprenderse de la razón y negarla, para entregarse a la fe de que Dios todo lo puede — inclusive lo imposible —, produce angustia y desesperación. No tranquiliza el espíritu, sino que lo perturba hondamente. No es entregarse a Dios, sino a una idea sobre Dios. Darse por entero a Dios, sin negarle nada de lo que nos constituye hombres — tal como El nos hizo, nos sosiega y tranquiliza la vida. Después de esa entrega total, nos sentimos perteneciéndole. Hemos entrado en el orden por Él constituido, y queda en orden nuestro vivir.

En cambio, si empezamos negando nuestra razón — más de Dios, que no nuestra —, nos sentimos ya en el desorden. Hemos pecado contra nosotros y, por tanto contra Dios, de Quien somos.

Sentirse perteneciendo a Dios, y no poder entregarse a Él, produce una angustia desoladora en el filósofo existencialista religioso, que es sintoma claro de no haber acertado el camino hacia Dios.

Sentir que la razón no nos basta; acudir luego a la fe; retroceder más tarde hacia la razón, con intentos de destruirla en nombre de la fe, son pasos existencialistas, capaces de desordenar y destrozarse la existencia del hombre que se entregó a esa filosofía.

Digo, que filosofía que perturbe en vez de tranquilizar, que robe la paz íntima, que no ayude a la vida, sino que intente contra el vivir pleno de lo que nos constituye hombres, implica pecado, más que verdad.



M. RAMIS ALONSO

ción producidos, y que son el origen de esa filosofía.

No me refiero a la inquietud intelectual y propia del espíritu selecto, que jamás logra satisfacción plena y, por esto mismo, anda buscando siempre soluciones a los múltiples problemas de la vida del espíritu. No; sino en el asentarse en la inquietud, tormento y desesperación, como solución.

En esto último veo pecado y desorden grave, que desordena

la vida de muchos existencialistas.

El descanso, la tranquilidad, el reposo, la paz y quietud íntimas, presuponen orden; por el contrario, su falta, y más la caída en la angustia y la desesperación, es señal cierta de haberse roto antes el orden.

Intentar desprenderse de la razón y negarla, para entregarse a la fe de que Dios todo lo puede — inclusive lo imposible —, produce angustia y desesperación. No tranquiliza el espíritu, sino que lo perturba hondamente. No es entregarse a Dios, sino a una idea sobre Dios. Darse por entero a Dios, sin negarle nada de lo que nos constituye hombres — tal como El nos hizo, nos sosiega y tranquiliza la vida. Después de esa entrega total, nos sentimos perteneciéndole. Hemos entrado en el orden por Él constituido, y queda en orden nuestro vivir.

En cambio, si empezamos negando nuestra razón — más de Dios, que no nuestra —, nos sentimos ya en el desorden. Hemos pecado contra nosotros y, por tanto contra Dios, de Quien somos.

Sentirse perteneciendo a Dios, y no poder entregarse a Él, produce una angustia desoladora en el filósofo existencialista religioso, que es sintoma claro de no haber acertado el camino hacia Dios.

Sentir que la razón no nos basta; acudir luego a la fe; retroceder más tarde hacia la razón, con intentos de destruirla en nombre de la fe, son pasos existencialistas, capaces de desordenar y destrozarse la existencia del hombre que se entregó a esa filosofía.

Digo, que filosofía que perturbe en vez de tranquilizar, que robe la paz íntima, que no ayude a la vida, sino que intente contra el vivir pleno de lo que nos constituye hombres, implica pecado, más que verdad.

DIGANLO VD. ALGO

La poetisa Carmen Marrero de Figueroa nos dice sobre su doctor...



Por la gentileza de la señora Joaquín Juncá, me es presentada la ilustre dama portorriqueña Carmen Marrero de Figueroa, poeta, graduada en la Universidad de Columbia de Nueva York y profesora de Literatura española en el "Hunter College" de Nueva York. Aun breve su paso por la isla, me la charla.

—¿Conoce España?

—No, este es mi primer contacto con ella.

—¿Qué le ha parecido?

—Que el sueño que forjó en ella es una realidad. España maravillosa. Todo, en ella, me cautivó.

—¿Decidió su visita la ciudad?

—El amor. La expresión parecerá exagerada, pero yo sentía necesidad de este viaje a España. Además estoy preparando, en Madrid, mi tesis para recibir el grado de Doctora en Filosofía y Letras. Pude haberlo hecho en Nueva York, pero he preferido mi tierra hispana. La tesis es sobre Rubén Darío... ¡Ah!, ya he estado en Valdemosa...

—¿Cómo ve el desarrollo espiritual de España?

—Como una única línea directriz de formación de pueblo realmente fuerte; bagaje que la sostiene en cualquier momento ese afianzamiento que se viene de siglos, sirve en la lucha y en la paz.

—Me interesa su poesía ¿quiere decirme...?

—Mi poesía es personal, de gran variedad de facetas. Proceso de análisis y mis versos se clasifican en grupos: versos de meditación, introspección, amor y dolor.

—¿Ha publicado sus versos?

—Sí, "Fémina" es un libro de ellos. En prensa en la Casa Hispana de la Universidad de Columbia "Apreciación y crítica del poeta portorriqueño Luis Llorens Torres" en Madrid, también en prensa, Editorial Palma, una comedia Poemas "Voz y pasión".

—Hispano-América es fecunda en poetas, ¿por qué?

—A la mujer la influencia enormemente la tierra, la naturaleza. Su exuberancia, su riqueza en color y expresión, le crea inquietudes y la fascina todo motivo de superación. Y todo eso necesita decirlo.

—¿Qué me dice de la española?

—Que tiene hermosos valores pero que la generalidad de ellas no lo exteriorizan como nosotros. Se siente vinculada al hogar y teme por él si busca cauce a sus inquietudes. Pero la armonía existencial se sabe compaginarlo todo con el hogar; es el centro indiscutible de toda mujer si lo preside un verdadero sentimiento.

—Ha hablado usted, de hogar, su esposo ¿es artista también?

—Sí. Es el conocido pianista concertista Narciso Figueroa. Se educó musicalmente en España y París. Por tierras españolas ha dado varios recitales. Formó con sus hermanos, un quinteto, bajo los auspicios de Cortot y Thibaud y han actuado por Europa y América. Pero siempre recuerda a España y sobre todo una anécdota...

—¿Cuéntemela, por favor.

(Continúa en quinta página)

Pelikan Tinta estilográfica

(Prohibida la reproducción)